

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre 6 kor — fl.	Félévre 9 kor — fl.
Negyedévre 3 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Az osztrák csárda.

Öröm és gyönyörűség nézni, mily „kedélyesen” mulatoznak az osztrák csárdában. — Mulatoznak, veszekedeznek, nagy hangon, szörnű gorombasággal; de nagy kárt nem tesznek egymásban.

Verkli szól, czikornyás, édes melódiát kornyikál, harmónia nélkül. Ismert, régi dal szól benne, régi dal, régi dicsőségről, ezzel a motivummal: *Kaiser und Vaterland*. A régi motivum és régi dicsőség most már teljesen elvész a nagy zivajban. Nehezen forog a sípláda, nehezen lélekvik, recseg, ropog, sípjai rozsdásak, tengelye mállik, romlik, majd szétesik. — Egyetlen reménye, hogy majd csak kibirja még egy jó darabig, a minek helyes osztráknak *fortwursteln* a neve.

Sokféle népség ül egymás mellett a lármás csárdában. Német, cseh, talián, polyák, oláh, rutén, dalmata, vend. Hogy férne meg ennyi dudás egy csárdában! De ott marad mind, egy sem megy haza. Mindeniknek tetszik ez a nyomoruságos mulatság, amelyet

ők bizonyára közéleti tevékenységnek neveznek.

De hagyján a sokféle gyűlevész nemzetség! Azok még megvolnának valahogy, mert nem igen értik meg egymást. Ha nem a német, a hány csak van, annyifelé néz s annyiféle akar. Egyiknek a pap kell, másiknak a papné. Egyiknek az iskola, a másiknak az egész német birodalom. Egyiknek Róma és a Gott erhalte, a másiknak Luther és a Waecht am Rhein.

Szörnyen hadakoznak, életrehalálra. De csak durvaságok ágyugolyói röpködnek egymás fejébe, csak gorombaságok lándzsái esatognak. Mint Hamlet mondja: csupa szó, szó, szó.

Ime hadd kötjük bokrétába az osztrák csárda szagos virágait. A jámbor német, a *kulturvolk*, a minek magát fennhéjázva hirdeti, ekképpen traktálja egymást:

... Ön ostoba ember, ön perfid, ön szégyen a pártjának. Az ő pártjuk az aljasság iskolája. Wehlmayer a legaljasabb fickó. Maga otromba gazember, becsstelen gazember, ön becsstelenül hazudik,

ön a legaljasabb fráter. Ez gazság. Ön a leghitványabb és legaljasabb siheder, ön arra sem érdemes, hogy leköpjem. Üsse pofon! Maga számár...

Im, a dicső *kulturvolk* virágos kertje, nemes szótára, zengzetes orkesztruma. Meg kell vallanunk: ilyet mi magyarok nem tudunk produkálni. Nálunk a legutolsó kurta korosmában is különben beszélnek az emberek. — Vagy ha már ilyen természetű szóbeszédre kerül a sor: akkor már — meg is szünik a szóbeszéd.

Nálunk vérfürdő támadna az ily inzultusok nyomán. Ott erősen neki durálják magukat a legények, nagyot — szólnak, azután tovább verkliznek a rozoga sípládán.

Ebből áll az osztrák alkotmányosság.

Hogy melyik párt és melyik fél győz majd, melyik győzi tudóval és gorombasággal, a verklizés végezetéig s h gy mi lesz ezzel az egész handabandás osztrák csárdával: azt ugyan élő ember előre meg nem mondhatja. De bármelyik fél legyen is a győztes

A kastély szépe.

— Elbeszélés. —
(Folytatás.)

Bábolnainak is jól esett hallania, hogy leányában milyen nagy a bizalom. Nyugodtan tért hát pihenőre ő is, de Irén is. Megesókolta édes atya kesét, ajkát, homlokát s azután szobájába visszavonult.

Bábolnai becsongette inasát:

— Hajnalban felakarok kelni. Ha tovább aludnék négy óránál, felkeltesz. Megértettél?

— Meg!

A kastélyban elcsendesült minden. Az a két szolga, akik Kardos Elemért a fegyverterembe vezették, éppen most hagyták magára az ifjút. Megmutattak neki lámpafény mellett mindent a teremben.

Magas oszlopos csarnok ez. Tízennyolc vastag márványoszlop tartja a falakat. Az oszlopokon fegyverek, sisakok, páncélok csoportja áll. Az oszlopok között a Bábolnai család hős elődeinek vértetező állott. Mindmegannyi úgy nézett ki, mintha egész kis sereg páncélos katona állana a teremben. A kastély külső ablakai gót stílusúak voltak,

sok száz apró szines üvegen tört be halványan a holdvilág fénye. A folyosó ablakai is ilyen gót stílusúak ugyan, de szines üvegek helyett sötét tejüvegek borították.

A szolgák ezután a terem végéhez vezették Kardos Elemért, ahol a táborigy állott, melyet szőnyegek, medve és farkas bőr takartak.

— Ime ez itt az ágy! — mondta az egyik szolga.

— Köszönöm!

— Kiván még valamit a nagyságos ur?

— Semmit! Elmehetnek!

Elemér mindegyiknek egy-egy ezüst tallért nyomott a kezébe s a szolgák miután meghajtották magukat, távoztak. A lámpa fénye lassan-lassan eltűnt. Elemér, aki megállott az ágynál s utánna nézett a szolgáknak, látta, hogy a lámpa fénye milyen csodálatos fénybe öltöztette egy-egy pillanatra a lovagok páncéljait. Azután eltűnt a fény. A szolgák elhagyták a fegyvertermet, a magas vasajtót becsukták s azután sietve haladtak végig a folyosón a kastély főépülete felé, ahol az ő szobájuk is volt.

— Na azért a szép fiatal emberért csakugyan kár — jegyezte meg az egyik.

— Olyan bánatos arca van.

— Hát még ő is bizik magában?

— Ugy látszik! Pedig nagyon kedves, finom ember. Milyen szépen illenek a nagyságos kisasszonyhoz.

Igy diskurálgattak a szolgák, míg a szobájukig értek. Azután ők is eltűntek. Csendes lett minden. Kevés idő múlva aludt mélyen, talán nyugodtan mindenki, csak Elemér volt ébren. Nem jött szemére álom s h az álomot érezte volna, akkor is küzdött volna ellene. Mert különben is feltett szándéka volt, hogy ébren várja be a történéndőket.

Az ablakon keresztül nagyon halványan szűrődött át a holdvilág. Fény előntötte a páncélalakokat. Olyan csodálatos kísérteties kép volt az egész teremnek és Elemér nyugodtan állott ágya mellett s legettette szemét a halvány holdvilág fénytől csillogó ablakon.

Egyszer-egyszer a holdvilág felhő mögé bujt. Akkor korom sötét lett az egész terem, Elemér nem látott semmit. Majd mikor künn az égből felhő foszlányai kö-

„Bika szálloda”

Van szerencsénk a n. 6. közönséget arról értesíteni, hogy üzletünkben a mai naptól fogva **Auber-CISANE** megnevezésű valódi francia pezsgő nagy üvegenként 3 forint 50 krajczár azaz 7 koronáért lesz elárusítva. Francia:likörök Cointreau, Triple sec. Cusenier, Prunelle. tisztelettel Bika szálloda üzletvezetője

valaha, el lehet róla mondani, amit Heine, a győzedelmes, de sáros Hermannsbloch-ról irt: „Hermann der grosse Recke — er siegte in diesem Drecke.“

Ha valaki nem érti az elmes német költő szavát: annál jobb, neki is, nekünk is.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház mai ülése.

Távirati tudósítás. —

Elnök Tullán Béla 10 órakor nyitja meg az ülést.

Kola János beterjeszi az igazságügyi bizottság jelentését a szegedi „Közvélemény“ sajtópere tárgyában.

Napirend: „Adria“ szerződésének részletes tárgyalása.

11. §-nál:

Buzáth Ferencz módosítást terjeszt be, mely szerint a szerződés ez a pontja akként módosíttassék, hogy a társaság üzletszabályzatában csakis a m. kir. kereskedelmi miniszterrel egyértelműleg változtathasson.

Hegedüs Sándor miniszter: Helyesnek tartja Buzáth módosítását, de erről a szerződésben meg van a kellő intézkedés. Kéri eredeti szövegben elfogadni.

Rakovszky István: A házszabályokhoz szólva, kéri a Ház tagjait megszámolni, mert az nem határozatképes.

A képviselők megszámolása után kitűnik, hogy csak 96 képviselő van jelen és így a Ház nem határozatképes; elnök az ülést 10 perczre felfüggeszti.

Elnök az ülést újra megnyitja. Constatálja, hogy a Ház határozatképes. A Ház többsége elveti Buzáth módosítását.

12. §-nál:

Major Ferencz: A társaság kihágási bírság pénzeit alacsonynak tartja s indítvá-

zött hol eltűnt, hol elbujt a holdvilág, úgy tetszett neki, mintha a terem egyik, vagy másik sarkában egyszerre egy-egy pánczélos alak tűnnék fel, a mi aztán hirtelen megint eltűnt. A bujkáló holdvilág játszott így a terem pánczélalakjaival. Most itt, — most ott tűnt fel egy-egy pánczélos vitéz, majd elsötétült a terem, nem látott semmit, mikor a holdvilág künn pár perczig teljes fényvel ragyogott, megint úgy tetszett előtte, mintha a sötétségből egy egész csoport pánczélos vitéz bontakoznék ki s állana sorfalat a fegyverterem nehéz vasajtáig.

Ilyenkor mindég úgy érezte, mintha pillanatig tartó gyöngye idegroham futna át testén, mintha pillanatra megromegne. De azután uralkodott magán.

— Eh! Hiszen bátor vagy! A kísérteties história csak mese, csak abszurdum. Nincsenek kísértetek.

Azután újra érezte bátorságát. Lelki szeméi előtt megjelent az őrangyal, Irén képe s ez erőt, lelkesedést adott neki. Rá gondolt s arra a boldogságra, amelyet ez az angyal adhat neki.

(Folyt. köv.)

nyozza, hogy a bírság nagysága 100—1000 koronáról 100—5000 koronáig emeltessék.

Hegedüs Sándor miniszter a bírság-pénzek nagyságát elegendőnek tartja.

A ház Major indítványát elutasítja.

A 13. §-t elfogadta felszólalás nélkül a Ház. Hasonlóképp szó nélkül fogadja el a Ház a 14., 15., 16., 17., 18., 19., 20., 21., 22., 23. §-t

A 24. §-nál:

Major Ferencz kifogásolja az Adriának adott szubventiót, különösen kifogásolja a szállítási praemiumot.

Hegedüs Sándor miniszter erre nézve már az általános vita folyamán nyilatkozott.

A Ház a tételt elfogadja.

A 27. §-nál:

Pichler Győző: Nem hiszi, hogy a Házban találkozni fog egy képviselő is, aki a mai rossz viszonyok között, mikor az ország nyomorral, létkérdéssel küzd, hozzájárulna ahhoz, hogy oly gazdag nagy társaságnak, mint az Adria, adómentesség adassék. Ma, mikor pénzügyi viszonyaink oly silányak, hogy a tőke után nyert 5 % kamat már nagyon előnyös tőkebefektetés, ily közülmények között a legnagyobb lelkiismeretlenség, egy oly társaságnak, melynek befektetett tőkéje 14 %-ot jövedelmez, adómentességet adni. Ezt oly igazságtalanságnak tartja, hogy nem hiszi, hogy ehhez a Ház hozzájárulna s azt megszavazná. Hivatkozik a szabadelpvű párt pártfegyelmére, vessen számot lelkiismeretével és szavazza meg ezt a galád adómentességet.

Rakovszky István: Gyalázat! botrány! (Zaj a baloldalon. A néppárt veri a padokat.)

Pichler Győző: De igen a t. tuloldal ezt nem fogja ellenezni, mert mindig csak arra felé hajlik igazságérzete, ahol a pénz, a milliók tanyáznak.

Rakovszky István: A bankdirektorok.

Pichler Győző kérde a házat, minek az alapján dédelgetnek így egy gazdag magántársaságot? Hisz vannak nekünk állami intézményeink, melyek pedig megvannak adóztatva. Ilyen a Magyar államvasut s az állami gépgyár. Erre nézve határozati javaslatot terjeszt be, mely szerint az Adria minden létező adó alá vétessék. (Élénk helyeslés balfelől.)

Polónyi Géza: Azt hiszi, ez a törvényjavaslat a legalkalmasabb, hogy a mostani kormányrendszerről a mérleget megalkothassuk. (Helyeslés.) Nagyon jellemző a szabadelpvűpártra az a jelenség, hogy a mikor névszerinti szavazásra került a sor, majdnem határozatlan képes volt. Azt hiszi, hogy itt egy politikai szemérmertlenséggel állunk szemben, mikor egy megkötött, a miniszter által aláírt noli me tangere szerződést vitatunk, melyen ex offo senmit változtatni nem szabad. Ez az önkény legmagasabb foka. A miniszter itt téved s nagyon téved, — mert politikai nézetben tévedni emberi dolog, de ily egyéni dologban tévedni nem szabad s nem lett volna szabad a kereskedelmi miniszternek. Mert inkább essen csorba egy ember tekintélyén, mint a törvényhozás tekintélyén. A miniszter rossz

akarattalug járt el, mikor egy ily már megkötött, tehát változhatatlan szerződést terjesztett be. — Hivatkozik a törvényre, mely alól semmi kivételt a kereseti adóra vonatkozólag nem ösmeri. Miért birna adómentességgel az Adria?

Különbö is két controvers dologgal állunk szemben. A pénzügyminiszter azon fáradozik, hogy minden egyes jövedelem adó alá essen, — a kereskedelmi miniszter pedig praemium képen elő áll azzal, hogy az országgyűlés szabadítsa fel adó alól, a Monarchia leggazdagabb társaságát. Követeli, hogy járuljon hozzá ahhoz a ház, hogy csak abban az esetben kap az Adria szubventiót, ha a 6 százalékos dividendát tul nem lépi, (Ugy van! Helyes.) vagy pedig, igenis adunk szubventiót, de a társaság kötelezve van, hogy a 6 száz. dividendánál magasabb osztalék, az állampénztárba kerüljön. Szeretné hallani, mi az oka annak, hogy az Adriát ennyire dédelgetik. — A miniszter nemcsak az országnak nem tett ezzel a törvényjavaslattal hasznot, — de a saját pártjának is kárára volt. (Ugy van! balfelől.) Nem férnias eljárása a szabadelpvű pártiak, hogy a pártfegyelmé mögé buvik, anélkül, hogy nézetét itt nyilvánítaná. Ezt elvárja a mai rendszer reputációjának érdekében is. (Helyeslés, balról.)

Major Ferencz: T. ház!

— Halljuk a minisztert! Most beszéljen! — balfelől.

Pichler Győző: No pénzügyminiszter ur! Most szóljon!

Major Ferencz: A magyar parlament nem vállalkozhatik arra, hogy egy ily gazdag társaságnak szubventiót és adómentességet adjunk.

Förster Ottó: Kell a pártkasszának.

Major Ferencz: A mezőgazda, az iparos, ki nagyon kis hasznot kap terméke után, — mégis köteles nagy adóját lefizetni, érthetetlen előtte, miért kapja ezt a kedvezményt az Adria?

Népképviselői voltánál fogva nem járulhatna ehhez hozzá, mert amennyi adót engedünk el az Adriának, annyi új teher fog a szegény adózó polgár vállaira nehezedni. Kiváncsi, miért kellett épen most, a választások előtt az Adria adóelengedését tárgyalni? Ugy látszik a pártkasszának van szüksége pénzre. Mert csak egy képviselhető, hogy annyi kedvezményt adjunk egy tisztán osztrák kézben lévő társaságnak.

POLITIKAI HIREK.

A delegációk. Széll Kálmán miniszterelnök tegnap délután behatóan értekezett Goluchovsky gróf külügyminiszterrel és Körber osztrák miniszterelnökkel. — A tanácskozás főképpen a delegációk összehívásának időpontjára vonatkozott és erre nézve legújabbban a kormányhoz közel álló körökben az a hír merült fel, hogy a delegációk összehívása május 20-ika előtt minden valószínűség szerint alig lesz lehetséges.

VIDÉK.

Nagy tűz Székelyhídon. Székelyhídról telefonálja tudósítónk: Nagy tűzi lárma ébredt csütörtökön hajnalba Székelyhid közönsége. Kozma János gazda váradi utcai háza ismeretlen okokból kigyuladt a lakosság minden mentő kísérlete ellenére porig leégett. A tűz eloltását nagyban akadályozta az erős szél. A ház biztosítva volt.

A szélmalom áldozata. Borzalmas szerencsétlenség történt Füzesgyarmaton. Czaga Lajos az uradalmi szélmalom vitorláját igazgatta, miközben ráállott a szélmalomnak a földre érő vitorlájára. Azonban az óriási szélvihar a malom vitorláját megindította s a szerencsétlen embert örült sebeséggel emelte emelte fel a szédítő magasságba, hol Czaga eszméletét elvesztvén, eleresztette a vitorlát s leesett a földre. Súlyosan sebesülve szedték föl az emberek, de irtózatos kínok között másnapra meghalt.

Barnum és a kotlós. Egyik vidéki városban történt, ahol már szintén óriási falragaszok hirdetik Barnum és Bailey érkezését. Egyik téren javában ragasztották föl az amerikai kóklerek nagy képes plakátját, amelyen tudvalevőleg mindenféle csodaszörnyek láthatók szinnyomatban s ezt a műveletet a szemközti levő ház udvaráról, a léckerítés mögül nagy álmélkodással végignézte egy fiatalabb tyúk is. A tyúk, mint tudósítónk írja, véletlenül éppen kotlós volt, minek folytán a plakát csodálásnak az lett a furcsa következménye, hogy a boldog tyúk — négy lábú csirkének adott életet. És mondja még valaki, hogy Barnuméknak nincs a vidéken hatása.

Öreg ember szerelme.

— Saját tudósítónktól. —

Pilát Ferencz dubovai lakos 60 éves kora daczára szerelmessé lett Kanyó Ábris odaváló lakos Kati nevű leányába. Az öreg Pilát a 18 éves viruló szép leány szegény szüleinek jó módot ígért, ha a leányt hozzá adják feleségül. Azonban sem a szülők, sem a leány nem voltak hajlandók Pilát ajánlatát elfogadni, daczára annak, hogy az öreg ember készen volt fele vagyonát rögtön átírni a leány szüleinek.

Pilát mindennek daczára nem tudott lemondani szerelméről. Mindenáron birni akarta a leányt s hogy céljt érjen, cselhez folyamodott. Meggyezett egy Maroka nevű öreg asszonnyal, akit pénzzel rá vett, hogy csalja magához Kanyó Katit. Az öreg asszonnyal sikerült tegnapelőtt délután magához csábitani a leányt, akit már várt a vén szerelmes. Alighogy a leány belépett, Marokáné rázárta az ajtót s ezután ő, mint aki jól végezte a dolgát eltávozott. A megrémült leány segítségért kiabált és sikerült nagynehezen az ajtót felszakítani s kifutott az utcára. Csakhamar meghallotta ezt a leány apja és testvérbátyja, kik nagy néptömegetől kísérve, körülvették Marokáné házat. Pilátot kivonszolták az udvarra és ott dorongokkal agyonverték.

A felbőszült nép még akkor is rugdalta, amikor már mozdulatlanul hevert vérben. A csundorség letartóztatta Kanyó Ábrist és fiát, valamint Körös Ferenczet és Ilyák Mártont, mint akik Pilát agyonverésében segítettek. Marokáné elmenekült a nép dühe elől s azóta még nem is tért vissza lakására.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Szabadlábbon.

Egy ismert kriminálistánk szobájába öreg atyafi kopog be. Az imént még együtt jártak a büntető-törvényszéknél, ahol a magyarnak egy kis ügyes-bajos dolga volt, holmi verekedés miatt. Szerencsére felmentették és annál különösebb, hogy még mindig ott időzik az ügyvédje körül.

— No, mi a baj! — kérdezte tőle a fiskális.

— Itt van baj, az írásban — mondja az atyafi és mutatja a felmentő végzést. — Az áll itt kérem — magyarázta tovább — hogy szabadlábbon lévő vádlott. . .

— Nos, hát aztán?

— Hát nem vagyok én szabadlábbon, hiszen már tíz éve, hogy feleségem van odahaza, — instálom.

§ Elítelt kereskedő. A debreczeni törvényszék Eisler Izidor csődbe jutott debreczeni kereskedőt csalárd bukás vétségében bűnösnek mondta ki és 14 napi fogházra ítélte. — A kir. ügyész súlyosbításért fellebbezett és a debreczeni ítélő tábla tanácsa dr. besenyei Széll Farkas elnökle mellett tegnap tárgyalta Eisler Izidor ügyét és az első bíróság ítéletét helyben hagyta.

§ Büntügyi főtárgyalások. A debreczeni kir. törvényszéknél a jövő héten a következő bűnügyekben tartanak főtárgyalást: Ápril hó 29-én, *hétfőn*: Kemény Emil ellen, párviadal vétsége, Boródi István ellen, párviadal vétsége; Steiner Béla ellen, hatóság elleni erőszak büntette miatt. Ápril 30-án, *kedden*: Szabó Gerzson ellen, szemérem elleni büntette. Május hó 1-én, *szerdán* Zelenka István ellen, gondatlanságból okozott emberölés vétsége; M. Sücs István s társa ellen, lopás büntette; Suchán Elemér s társa ellen, párviadal vétsége miatt. Május hó 2-án, *csütörtökön*: Váradi Lajos ellen, lopás büntette; Máró János s társa ellen, lopás büntette; Halász Mihály s társa ellen, hamis pénz csalárd használatáért; Kirsi István s társa ellen, lopás büntette miatt. Május hó 3-án, *pénteken*: Porkoláb Andrásné ellen, hamis eskü büntette; S. Szabó Gábor ellen, zsarolás vétsége; D. Nagy Sándor s társa ellen, csalás büntette miatt. Ugyanaz nap még ítélethirdetések.

§ Elítelt váltóhamisító. Tóth Pétert csak néhány nappal ezelőtt ítélte el a debreczeni törvényszék váltóhamisítás miatt, ma ismét hasonló büncselekmény elkövetése miatt tartottak ellene tárgyalást. A váltóhamisítást beismerte és a törvényszék hét havi börtönre ítélte. Tóth Pétert ez alkalommal harmadszor ítélték el jogerősen és most a törvényszék a kir. ügyész indítványára összbüntetés kiszabására újabb tárgyalást tűz ki.

§ Verekedő sógorok. Orbán István és Kerekes Dániel sógorok együtt kapáltak a mezőn. Eközben valami csekélység miatt szóváltás keletkezett közöttük, majd kapával mentek egymásnak és alaposan elverték egymást. A törvényszék a verekedő sógorokat felelősségre vonta és Orbán Istvánt 7

havi börtönre ítélte, ellenben Kerekes Dánielt — a ki az ütés következtében koponya zuzódást szenvedett és elmebetegségbe esett, — minthogy támadó sógorával szemben önvédelemből ejtett sérülést — felmentette. A tábla tegnap tárgyalta a verekedő sógorok ügyét és a törvényszék ítéletét helyben hagyta.

§ Egy zsák tengeri miatt. A törvényszék Balogh Andrást és Szabó Józsefet a miatt, mert egy göré léceit kitörve, vgy zsák tengerit loptak 6—6 hónapi börtönre, L. Szabó Elekot pedig, mert a loptásról tudott és mégis megvette a tengerit, orgazdaság vétségéért 1 havi fogházra ítélte. A tábla felelőviteli tanácsa dr. besenyei Széll Farkas elnökle mellett tegnap foglalkozott ezen ügygyel és az ítéletet — azon változtatással, hogy L. Szabó Elek büntetését 10 napi fogházra leszállította — helyben hagyta.

SZÍNHÁZ.

Mükedvelők a színházban. A vörös-kereszt-egyesület jótékony céljai javára rendezett és hangversenyyel egybekötött mükedvelő-előadást tegnap este is szép közönség előtt ismételték meg a színházban. Virágok halmazával, tapsokkal jutalmazták a kedves szereplőket, akik egyenként és összesen lelkesen oldották meg feladatukat és szereztek szereplésükkel tekintélyes összeget a jótékonyozásra. Előadás után a szereplők társasvacsorára gyűltek össze, ahol vidám hangulatban gondoltak vissza a közönség elismerésével találkozott szereplésükre.

Az Uránia színházunkban.

Pár nap előtt már hírt adtunk olvasóinknak arról, hogy az Uránia budapesti tudományos színház engedélyért folyamodott a városi tanácshoz, hogy május 6. 7. és 8-án előadásokat tartsa a színházban s az 1848-iki eseményeket mutassa be képekben. A városi tanács tegnapi ülésében foglalkozott a kérelemmel s elhatározta hogy az Uránia színház igazgatóságának három napra átengedi a színházat, azonban az előadásokat csak május 15 től 31-ig terjedő idő alatt tarthatja meg.

A debreczeni színház nyugdíjintézete. A debreczeni színház nyugdíjintézete május 27-én délelőtt tíz órakor a városbáza nagytanácstermében tartja meg évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyai lesznek: Pénztári számadások 1900. évről. A választmány jelentése. Választmányi tagok s egy pénztárnok választása.

Brilliantgyűrű a rendezőnek. A vörös-kereszt-egyesület mükedvelő előadásán részt vett szereplők hálával emlékeztek meg az ő tanítójuk, rendezőjük Odry Árpádról, akit buzgólkodása és fáradozásaiért értékes emléktárggyal, egy brilliantgyűrűvel lepték meg. A tegnapi előadás folyamán, mikor a *Szelleműs hölgy* vigjáték után a függöny legördült, a mükedvelők a színpadra gyűltek és *Bodnár Géza* lelkes, elismerő szavak kíséretében adta át az emléktárgyat, a — brilliant gyűrűt.

SPORT.

Lóverseny Debreczenben.

I. nap, április 27-én.

A debreczeni lovaregylet f. hó 27-én és 28-án rendezi szokásos versenyeit. A versenyfeltételek szerint az első nap lesz 4 sik, 1 gát és 1 akadályverseny; a második nap 3 sik, 1 gát, 2 akadály és a mezsei gárdák versenye. A nevezések sokkal jobban sikerültek mint a múlt évben, lesz ló elég s így szép mezőnyükre van kilátás. Mint ujtítás említhető meg a két hadseregi verseny, mely tiszti lovak számára íratott ki a debreczeni lovaregylet által, azon célból, hogy így alkalom nyujtassék mérés-keltebb képességű lovaknak is a verseny-pályán megjelenhetnek s azonkívül az egyenruha is szerepeljen, legyen egy kis változás.

Az első nap I. Nyeretlenség eladóversenyével kezdődik, melyre 17 lovat neveztek, a valószínű nyerő *Gracilis*, *Convictor* és a Geist-istálló kiküldöttje közt keresendő.

II. Debreczen sz. kir. város díja, 8 nevezéssel zárult, a 90 drb aranyat körülbelül *Morgó* szerzi meg gazdájának.

III. Hortobágyi díjért áll ki aránylag legjobb társaság, melyben a 10 indulásra jogosult közül *Ex-Lex* és Geist-istálló színeiben induló ló tetszik nekünk legjobban, mivel Divának a 80 kg. sok lesz.

IV. Eladóversenyben a Geist-istálló dominál, bármelyik lovat indítja. lig verhető.

V. Hadseregi gátverseny 16 nevezéssel zárult, igen nehéz a választás, mivel egy a lovasok, mint a lovak képességei nem igen ismeretesek, első helyen ajánlja ideai alagi szereplése *Próbát*, származása *Cocker*-t, de ha *Maikönig* még nem teljesen rokkant, van benne versenyző képesség, úgy a versenyt feltétlenül nyerni kellene.

VI. Eladók akadályversenye a Geist-istálló zsákmánya lesz.

Jelöltjeink az első napra a következők:

I. *Gracilis* — *Convictor* — Geist-istálló.

II. *Morgó*.

III. *Ex-Lex* — Geist-istálló — *Diva*.

IV. Geist-istálló.

V. *Próba* — *Cocker* — *Maikönig*.

VI. Geist-istálló.

A debreczeni lóversenyek. — A most szombaton és vasárnap tartandó itteni lóversenyekre vonatkozólag a következő tudnivalókat közöljük: A totalisateur vezetését a versenyek mindkét napján Pallaghy Béla ur teljesíti. Ezen versenyek alatt a totalisateur 5 koronás és 10 koronás pénztárakkal fog — a gyepen felállított helyiségben — működni! — A gyepen (tehát a nyergelő istállóhoz is) csak egyleti jelvény nyel vagy tribüne előtti térre szóló belépti jeggyel lehet menni. De azért a sikverseny pályán való közlekedésre a tribüne előtti térre szóló jeggyel bírók feljogosítva nincsenek! — A totalisateur bódéhoz a gyepről egyenesen, míg a páholy s zártszék helyekről a tribüne épületét kívülről megkerülve lehet jutni. Helyárak a falragaszokon és versenysorozatban részletesen vannak hirdelve. Kellémetlenségek elkerülése végett felkérjük a versenyeken résztvevő közönséget, hogy belépti-jegyét láthatólag viselni

sziveskedjék. A versenyek kezdete mindenkor délután pontosan 2 órakor. Hideg ételekről és hűsítőkről a „Bika“ szálloda előnyösen ismert vendéglőse fog gondoskodni. A helyi vaspálya gőzmozdonyu vonatai (a hatvan-utcai vonalon) a versenyek alatt a „Bika“-szállótól a lóvásártérig déli egy órától folytonosan közlekednek. A pályatért környező árkon keresztül törni, ültetvényeket rongálni és a gyepet gázolni büntetés terhe alatt tilos.

UJDONSÁGOK.

* **Hírlapírók gyűlése Debreczenben.** Már jelentettük olvasóközönségünknek, hogy a vidéki sajtó munkásai a V. H. O. Sz. tagjai a szövetségi gyűlés megtartására Pünködkor Debreczenbe jönnek. Méltó fogadtatásukra az előkészületek már folyamatban vannak. A fogadtatást és vendéglátást előkészítő bizottságba a városi tanács *Komlóssy* Arthur főjegyzőt, *Roncsik* Lajos főszámvevőt és *Oláh* Károly tanácsnokot küldték ki, akik a debreczeni sajtó munkásaiból alakult bizottsággal vállatve buzgólkodnak azon, hogy a vendéglátás méltó legyen a magyar alföld metropolisához, Debreczenhez. *Koncz* Ákos szerkesztő tegnap Szegedre, a szövetségi elnökség szék helyére utazott, hogy a megállapított program részleteit bemutassa a ennek alapján az elnökség tájékozhassa a gyűlésre készülő hírlapírókat. A szövetségi gyűlésre körülbelül 80 hírlapíró érkezik Debreczenbe.

* **Kinevezés.** A debreczeni pénzügyigazgatóság Oterhalik Dezsőt a h.-bőszörményi kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű díjas adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

* **A fősorozás utolsó napja.** Az ideai fősorozás tegnap véget ért. Az elmaradtak és idegen illetőségűek kerültek sor alá, kik közül a következők találtattak alkalmasoknak és jutottak katonasorba: *Sperling* Gusztáv, *Bolonyi* József, *Biró* József, *Boda* Károly (pótt.), *Dóczi* Emil, *Furland* Antal, *Glósz* Gyula, *Hanik* István, *Kulbauer* Boldizsár, *Nagy* Albert, *Holczer* László (pótt.), *Horváth* Dezső (egy éves önk.), *Imre* Pál, *Karla* Ödön, *Nagy* Béla, *Nagy* Elek (egy éves önk.), *Magdiés* József, *Nagy* Sándor II. (egy éves önk.), *Naszády* Péter (egy éves önk.), *Oszenits* György, *Potorán* János (egy éves önk.), *Rédl* Raimund (egy éves önk.), *Szokopf* János, *Szűcs* László (pótt.), *Sztancsek* Sándor (egy éves önk.), *Taray* János, *Trencsényi* Gyula, *Bosznai* János, *Zöld* Mihály (pótt.), *Albu* Béla (egy éves önk.), *Rein* Dezső, *Kuthy* Elemér (pótt.), *Virágháti* Dezső, *Barth* Mihály, *Hanz* György, *Hudák* András, *Kovács* Iván, *Máté* Ferencz, *Orbán* János, *Szabó* László (pótt.), *Vilecz* Gábor, *Vincze* Károly, *Baja* Mihály, *Pásztor* Ferencz (pótt.), *Gál* Gyula (pótt.), *Györfi* Imre, *Tamás* Jakab (pótt.), *Mátéfi* Dénes, *Molnár* Sándor (pótt.), *Ruszcák* György (pótt.),

Pollák Géza (pótt.), együtt 51. Ezekkel együtt az ideai sorozás alatt összesen 269 ujonczot vettek be, ami az előállított létszámnak éppen 40%-át képezi, mely eredmény a múlt évinél, — amidőn 37% volt — 3%-al kedvezőbb. Ez azonban nem jelenti azt, hogy az emberanyag sokkal jobb volna, mint például tavaly, hanem azt jelenti, hogy a sorozó ezredorvos a gyengébb legényeket is alkalmasoknak találta és szigorúan sorozott, úgy gondolkozván, hogy majd kihull a gyengébbje. Ott a felülvizsgáló bizottság. Egy éves önkéntest 28-at vettek be a jelentkezők közül. Tehát a katonailag felállított létszámnál, a 20-nál többet, ami azt provokálja, hogy Debreczenben önkéntesiskola állíttassék fel. Hogy azonban lesz-e ebből valami, azt ebben a pillanatban megmondani senki sem képes.

* **A városi tanács** katonai és illetőségi ügyosztálya részről a szülők és gyámok értesítetnek, hogy a m. kir. honvéd hadapród-iskolában az 1901-1902 tanév kezdetén betöltendő helyekre vonatkozó „Pályázati hirdetmények“ a városi tanácshoz megérkeztek. Pályázati vég határidő f. évi augusztus hó 1. ső napja. A vonatkozó hirdetmények a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztály hivatalos helyiségében (városház I. emelet 17., 18., 19. ajtó) betekinthetők, hol az érdeklődők utbaigazítást és felvilágosítást nyerhetnek.

* **Véres vonat.** A tegnap este Szatmár felől tíz óra 16 perczkor érkező személyvonat Haláp és Debreczen közt három lovat elgázolt. A lovak béklyóban voltak a pályatesten legeltek. A vonat mind a három lovat teljesen szétvágta s azonnal megdöglöttek. A vonat e miatt néhány percz késéssel véresen érkezett Debreczenbe. Az esetről értesítették a rendőrséget, mely a vizsgálatot megindította.

* **Eltűnt osalád.** *Färber* Dávid debreczeni ruhatisztító eltűnésének híre tegnap többen jelentkeztek a rendőrség bűnügyi osztályánál. Összesen négyen emeltek panaszt, hogy ruhát adtak át tisztításra *Färber*nek, aki most bizonyára a tisztításra kapott ruhákat is magával vitte. Egyesek állítása szerint ugyanis *Färber*ek az eltűnést megelőző napokban nagy dadákba csomagoltak, amelyeket előre feladtak. Mi igaz benne s az eltűnéssel kapcsolatos következtésekben, a megindított vizsgálat van hivatva kideríteni.

* **Az anya gyermekeiért.** Igaz, mély, önzetlen, tiszta szeretet csak az anya szívéből fakadhat. Ott van példának az a szegény, sorában szerencsétlen asszony is, aki tegnap támolygott fel a városházára, hogy beteg férje és éhező öt gyermeke részére segítséget kérjen. *Antalovics* Józsefnek hívják ezt a jó asszonyt. A Gondviselés csak pár nappal ezelőtt *ikrekkel* áldotta meg, ugyanakkor beteg lett az ura, és nem volt, aki kenyérről gondoskodják öt gyermekének. A szegény asz-

szony nem habozott, felkelt s a hideg szélben erőltlenül támolyogva igyekezett a városházára, ahol a polgármester első segélyül nyomban tiz koronát utalt ki a részére! A szegény asszony köszönni se tudta, csak az arczán végig pergő könnyek árulták el fájdalmát is — örömet is. Megmentette az éhségtől gyermekeit, de vajjon nem áldotta-e filönmagát?...

*** Kisért a gyufa adó.** Béceből vettük a hírt, hogy ott komoly megfontolás tárgyát képezi a gyufa adó behozatala, melynek jövedelméből különböző befektetések nyernének fedezetet. És ami Ausztriában megadótatnak, az a megadótatások törén minden jó példát követő Magyarországon nem fog már sokáig kézni. Az osztrák gyufa-adóból 3 millió korona jövedelemre számít a kincstár. Eddig a gyufa volt a magyar ember legolcsóbb használati czikke. Ime most már azt is fenyegeti a megadótatás réme. Annyi bizonyos, ha bevezetik a gyufa-adót, kevesebb gyufajár a gyermekek kezébe és kevesbedni fog a gyermekek által okozott tüzesetek száma. Ez az egy nemzetgazdasági hasznunk lenne a gyufa megadótatásából.

*** Védekezés a jégverés ellen.** A debreczeni szőlő- és bortermelő szövetséget kérelme folytán „a m. kir. országos meteorológiai és földmágnassági intézet” első assistense Raun Oszkár május hó 7-én délután 5 óra 45 perczkor Debreczenbe érkezik és Május hó 8-án délelőtt 10 órakor a városháza nagytanácsstermében a jégverés elleni védekezésről az érdeklődőknek előadást tart. Az ismeretterjesztő és tanulságos előadásra, ezennel meghivatnak mindazok, akik a nagy fontosságú kérdés iránt érdeklődnek, de különösen meghivatnak azon gazdák, akik a szőlő és bortermelő szövetséget telepének környékén birtokosok; amennyiben 8-án délután a nevezett kiküldött befogja járnai a szövetségeti telepet és környékét és megfogja adni a védekezés mikéntjére és költségeire nézve az utbagazító tervezetet.

*** Hivatalos órák.** A debreczeni tisztviselők önszolgálati egyesületében (gróf Dégenfeld-tér 2. sz. a., az emeleten) május hónapban mindenkor délután 5-6 óráig: 2-án: napibiztos Hersányi Gusztáv; 3-án: napibiztos dr. Irinyi István; 4-én: napibiztos Kocz Elek; 6-án: napibiztos Kuba Alajos; 13-án: napibiztos Márk Endre; 20-án: napibiztos Materny Lajos; 28-án: napibiztos Miskolczy Jenő. Ez alkalomkor mindennemű egyesületi ügyek elintézhettek s tagsági jelentkezések elfogadtatnak.

*** Nagybecskerek nem tánczol.** Egy örökké élő élcelő irónk nevezte el az ötkoronást nagybecskereknek minthogy nagy, becses és kerek. Erről a pénzdarábról szól az alábbi történet. Együtt ültek az asztalnál négyen, valamennyien lelkes hívei a spiritalizmusnak. Előttük feküdt a papirlap az abc-nek körbeirt betűivel. Minden előkészületet megtettek már arra, hogy Goethe szellemét földézzék. Csak a forint nem volt még az asztalon, pedig a forintnak nagy

szerepe lett volna, minthogy az ő kötelessége betűről-betűre tánczolni, még pedig abban az irányban, mint Goethe szelleme mozgatja.

— Kinél van egy ezüstforintos? — kérdezte a bizottság egyik tagja.

Ezüstforintos azonban egyiknél sem akadt. Az egyiknek véletlenül volt egy ötkoronása. Végre is Goethe szellemének mindegy, akár forintot, akár ötkoronást tánczoltat, hiszen az egyik éppugy nem ismeri a kecses nomietet, mint a másik.

Felállítják az ötkoronást, ráteszik az ujjukat és a rejtelmes misztikus csöndben visszafojtott lélekzettel tárgyalnak. Az ezüstpénz nem indul meg. Megfeszítik minden szellemi erejüket. Hiába, az ezüst pénz rájuk sem hederit. Végre megszólal az egyik: Tudom már, mi a hiba. Goethe a hiba. Goethe kiváló esztetikai érzésű ember volt, és amint ezt a mihaszna nagy ezüstkoronást meglátta, megundorodott és elfutott tőle.

*** Az öngyilkos katona temetése.** Az öngyilkossá lett Varga Lajos honvédbaka Hadházon lakó szüleit tegnap értesítették fiuk haláláról, akik tegnap érkeztek meg s gyermeküket a honvéd kórház halottas szobájába látták visszont. A szegény szülők fájdalma, a szívetgyötrő, szomorú viszontlátás leírhatlan volt. A honvédbakát ma délután 3 órakor temetik el a honvédkórházból, de a katonai halottakat megillető katonazene nélkül, mert az öngyilkossá lett katonának nem adják meg a teljes parádét.

*** Akinek a lábáról lopták le a csizmát.** Szakál György H. Dorognól jött Debreczenbe bevásárlás végett. Napközben betért egy korcsmába és ott elkezdett iszogatni. A bor ugyancsak izlet neki, mert egyik üveget a másik után hozatta, míg végre elfogyott a pénze, hitelbe meg nem akartak adni. — Sötét este volt, mikor a korcsmából kijött s azon gondolkodott, hogy y már most hol aludjék? Pénz nélkül nem mehetett sehova s akarva nem akarva kint őgyelgett az utcákon. Éjfél után a rabkert-felé haladt, a hol elég alkalmas helyet talált, hogy reggelig kipihenje magát. Le is dőlt egy fa tövéhez és el is aludt, oly mélyen, hogy észre sem vette, mikor a csizmáját valaki lehuzta a lábáról. Másnap rendőrök találták meg s mint gyanús alakot a rendőrségre vitték, ahonnan, mivel igazolta magát, azonnal szabadon bocsájtották. — A csizmának azonban se hire, se hamva.

*** Két szinpad és három aréna,** valamint egy versenypályát foglal magában Barnum és Bailey, a föld legnagyobb látványossága. Barnum és Bailey, a föld legnagyobb látványosságának nagyszerűségéről fogalmat alkothatunk, ha tekintetbe vesszük, hogy 2 szinpad, 3 aréna, egy versenypályája s százféle mutatvány előadásához szükségesek. Ezenkívül a nagyszámu légtornászati eszközök, melyek a legügyesebb művészek bámulat gerjesztő előadásait lehetségessé teszik. A látványossághoz tartozik még a két állatsereglet, az elefántház, nagy és idomított vastagbőrűekkel, egy tevekaraván, ketreczek vadállatokkal, madarak, majmok

stb. Továbbá a lámák, guanacok és sok más. Az állatseregleti sátorban szintén igen érdekes mutatványokat adnak elő: szemfényvesztők, junglőrek, furcsa zenészek stb. Eltekintve attól, hogy ezen emberek már magukban is látványosságot képeznek, előadásaik a lehető legkitünőbbek. Az állatseregleti sátor, élő furcsaságok kiállítása szintén fenomenális és meglepően hat festői részleteiben, valamint ésszképében. Fényes látványt nyújt az egyidejűleg fellépő 70 idomított ló, valamint az idomított elefántok előadásai. Az egész látványosság igen érdekteljes, nemcsak egyszeri, hanem többszöri látogatást érdemel, mert az egészet egyszerre látni szinte lehetetlen. Az egész látványosság május hó 11-én Debreczenbe érkezik s még aznap két előadást, másnap 12-én ismét két előadást tart.

*** Hétágu korona.** Madaras Gábor b.-ujvárosi születésű rovott muku egyéntől a csendőrség két darab aranyinggombot kobozott el, melynek nagyon valószínű, hogy lopás, vagy orgazdaság útján jutottak hozzá. Az arany inggomb, melyen egy hétágu korona alatt M. B. monogram látható, most a rendőrségnél van letétben. A rendőrség ugyanis keresi igaz tulajdonosát.

*** Hölgyek figyelmébe.** Halmágyi Sámuel divatarú-házában a legújabb női és gyermek-felöltők, costumók, szoknyák, blousok, Jabok, csokrok, övök, napernyők dús választékban megérkeztek.

*** Hangverseny tárogatóval.** Rácz Károly a debreczeni közönség kedvelt cigányprimása jeles zenekarát most egy tárogatóval egészítette ki, aki a mélabus kurucz nótákat felségesen játéza. Rácz Károly zenekara ma este az új tárogatóval bemutató hangversenyt rendez a Hungaria kávéházban, amelyet bizonyára nagyközönségsiet meghallgatni.

*** Találatott.** Vásár hétfőjén a pércsi uton egy vetőgép kerekét talált a rendőrség, melyet valószínűleg pércsi lakosok vesszithettek el. Igazolt tulajdonosa a rendőrségnél átveheti.

*** Egy pohár sör 8 kr.** Most, mikor a sörárak emelkedésétől féltünk, bizonyára örömet fog kelteni a sörkedvelők között, hogy a Dréher sörsarnokban poharanként 8 kr-ért szolgálják ki a Dréher-féle márcziusi sört a pompás villásreggeli és vacsora mellé.

TÁVIRATOK.

Elfogott magyar kém.

Budapest, április 26. Párisból jelenteni egy szűkszavu távirat, hogy ott a rendőrség letartóztatott egy Ivanovics nevű magyar származásu embert, kit kémkedéssel vádoltak.

A Griesheimi katasztrófa.

Majna-Frankfurt, április 26. A griesheimi vegyészeti gyár felrobbanásának egyes részletei még csak most kezdenek a maguk borzalmasságában felderülni. A robbanás által okozott légnomás oly nagy volt, hogy az néhány gyermeket a Majnába dobott, akiket aztán ma halásztak ki a vízből megfulladva. Ma délben ismét újabb

Urak figyelmébe!

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszöveteknek árai visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legújabb és legfinomabb minőségű valódi Weisz Adolf Kossuth-utca, Takarékpénztár-épület.

A legolcsóbb szabott árak!

hogy Klopács a bányában van s éppen hozzákészültem, azóta végeztem volna vele, ha időközben véletlenül Dérczi Bélával nem találkozom. E találkozás miatt maradt el utam és most már időm sincs arra, hogy ezzel az emberrel végezhessenek. Gyorsabb intézkedésre van itt szükség. Tegnap, mikor a bányában jártam, hallottam, hogy ma robbantások lesznek. Ha nekem sikerülne egy ilyen robbantó kanócot idő előtt, még akkor felgyujtanom, mikor Klopács a dinamit töltény elhelyezésével foglalkozik... Igen! Igen!... Ez lesz a leghelyesebb... Dérczi Béla elment! Mig ő a gyermek után jár én végzek. De lássa, győződjék meg róla, hogy bármit tesz, a diadal mégis mindig az enyém!

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, szombaton „C” bérletben id. Szathmáry Árpád bucsufelléptéül:

Párisi rongyszedő.

Dráma 10 képben.

SZEMÉLYEK:

Jean, rongyszedő	— id. Szathmári.
Garrus, herceg rongyszedő	Bartha I.
Didier Péter, pénztáros	— Lendvai.
Klára	— Pávay Ilon.
Berville Henrik	— Odry Árpád.
Didier Mari	— Takács M.
Potárné, bábaasszony	— Breznay A.
Rendőrbiztos	— Országh B.

Holnap, vasárnap két előadás:
délután 3 órakor félhelyárakkal:

A BANYAMESTER.

Operette 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor „A” bérletben:

Kuruczfurfang.

Népszínmű 3 felvonásban.

LÓVERSENY.

Belépti jegyek a folyó hó 27-én szombaton és 28-án vasárnap Debreczenben tartandó lóversenyekre Szent-Királyi Tivadar ur műiparú kereskedésében (városháza-épület) kaphatók. Az előjegyzett páholy és egyéb belépti jegyek folyó hó 24-én (szerdán) esteli 7 óráig ugyanott kiváltandók, mert a ki nem váltott jegyek azontul másoknak adatnak el. Eladott jegyek többé vissza nem váltatnak. Ugyanott a tribüne rajza tájékoztató szolgálat.

Helyárak egy napra: Páholy (4 ülés-sel) az első, vagy a második sorban 16 korona. Zártszék 2 korona. Ülőhely 1 korona. Állóhely 40 fillér. Lovasjegy (a pályakör belsőjébe) 4 korona. **Belépti jegy a tribüne előtti térre egy napra 6 korona, két napra 10 korona.** Tribüne előtti térre szóló belépti jegy a tényleges szolgálatban levő katonatisztek, tiszteltyettesek és önkénytesek számára egy egy versenynapra 4 korona. Versenyszorozatok (program) egy példány ára 20 fillér; ezek Szent-Királyi Tivadar ur kereskedésében, valamint a m. kir. főbírószékében lesznek kaphatók. **Totalisateuron való fogadások 5 és 10 koronás tételekkel, csakis a versenynapokon a gyepen eszközölhetők.** Kelemetlenségek elkerülése végett figyelmeztetjük a versenyeken résztvevő közönséget, hogy belépti jegyét láthatólag viselni sziveskedjék. — Bővebben a versenyekre vonatkozó hirdetésekben értesülhetni.

NYILTTÉR.

Gróf Schönborn-Buchheim Ervin beregm. uradalomból.

Dr. Kéty, dr Bókay, dr Wiederhoffer tanár urak és számos orvosi tekintélyek elismerő nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel ajánljatik

Szolyvai

gyógyforrás

köszvény, hólyag és vizeleti szervek bajainál, vesebajoknál, cukorbetegség, húgyhomok, epekő, a torok és tüdőszervek bántalmainál, étvágytalanság és gyomor betegedésnél.

Kitűnő asztali viz.

Kapható minden ásványvízkereskedésben.

Kiadó bolt

a Bika szálloda épülete alatt

Május 1-től

egy bolthelyiség kiadó.

Értekezhetni: A Bika szálloda irodájában.

= Debreczen legnagyobb =

CZIPŐ RAKTÁRA

Neumann testvéreknel

óriási

választék férfi, női és gyermek **cipők, kalapok, fehérneműek** és más

úri divat cikkekben.

Feltűnő olcsó árak!

Üzlethelyiség változtatás

miatt

értesítjük a n. é. közönséget, hogy

Május hó 3-án

üzletünket **Placz- és Miklós-utca sarok** Czégely-házba helyezük át.A raktáron levő férfi-, női és gyermek **cipők, kalapok, nyakkendők, eső- és napernyők, blousok, gyermek ruhák stb.**

feltűnő olcsó áron.

Tisztelettel

SZÉKELY JENŐ ÉS TÁRSA

2362

-tkv.

1901

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkv. hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Hegedüs Sándor végrehajthatónak Szöllösi Károly és neje ellen végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék, a debreczeni kir. Járásbiróság területén levő, a tépei 416 sztjkben A + 652 hrsz. alatt foglalt ingatlanra 124 kor., a tépei 436 sztjkben A + 1408 hrsz. ingatlanra 344 korona, az A + 1241. hrsz. alatt felvett ingatlanra 204 korona és pedig ez utóbbi két birtokra C 1. és 3. sorsza. Özv. Király Ferenczné és özv. Király Gáborné javára bekebelezett haszonélvezeti jog érintése nélkül, a tépei 445 sztjkben A + 576 hrsz. alatt felvett ingatlanra 36 koronában és pedig mindezekre a végrehajtási törvény 156. § alapján egészben, végre a tépei 446. sztjkben A + 901. hrsza. felvett ingatlanból végrehajtást szenvedetteket illető $\frac{1}{6}$ részére 265 korona 60 fillérben megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak foganatosítására határidőül az 1901 évi Május hó 10-ik napjának dél-előtti 11 órája Tépe községéhez kitűzetett.

Kikiáltási árak a becsárak, azonban az ingatlanok azokon alól is a legtöbbet ígérőnek eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál és Tépe község elöljáróságánál tekinthetők meg.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 1901 évi Márczius hó 17.

Harsányi,
kir. tszéki bíró.

Gyorsan száradó

spiritus és borostyánkőolaj
szobapadló mázak,
kemény padlóra

viaszk fénykenőcsök,

mindenféle színi

olajban törött festékek

por- és zöld festékek, továbbá vasedények, mosdóasztalok, madár házak festésére kitűnő emall fénymázak, Brünollin butor fényezéshez, stb. festéshez szükséges árúk

a legjutányosabb árakban

TÓTH KÁLMÁN,

fűszer- és festék üzletében,

Apró hirdetések.

Díja: 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Köhögés ellen Penetefü csukorka Borsy csukrázdában kapható; egy doboz 20 fillér.

Az újkertben két nyilas szőlőskert cserepes épülettel és jó vízi kuttal eladó. **Az újföldön** a szoboszlói uton 2-ik darab föld eladó. Értekezhetni: Rakovszky-u. 2 sz., Bihari Istvánnal.

Egy ház a Jókai-utca 36. sz. alatt ondódi földdel együtt eladó.

Tea vaj legfinomabb 1 kg. 1 frt. 20 krajczár Gróf Desseffy Büd. Szent-Mihályi uradalmából. Kapható: Czeglédy és Polgárnál.

Köscher házi koszt és kvártély Május 1-től kapható Hatvan-utca 24. szám alatt.

Cyránó de Bergerac legújabb Crém torta kapható; BORSY csukrázdában. 1 darab 12 fillér. Egy egész 2 korona.

Egy emeleti utcai butorozatlan szoba kiadó Burgondia utca 4.

Szintartó legújabb satin, kreton, batiszt, pique stb. tavaszi és nyári ruhák nagy választékban jutányos áron beszerezhetők **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett.

Legjobb és legolcsóbb a (Linolium padló lakk) kapható **Czeglédy és Polgárnál.**

Felvétetik egy ügyes 12-15 éves fiú irodába küldőnek. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó kirakat kiakasztható, rollós kirakatok eladók. Értekezhetni Lám Sándornál.

Paplanokat és matracokat legjobb minőségben legszebb kivitelben jutányos áron mellett készít **Matolcsy Lajos**, Debreczen, Kossuth-utca 22. sz.

3 hold pusztaföld az Ondódon, 9 és fél nyilas tanyaföld a szépen eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Amerikai planet kukoricza kapák és mindenféle gazdasági gépek Klein Jakab gépraktárában Piac-u. 26. sz., a nagytözsde udvarán a legjutányosabb áron, előnyös fizetési feltételek mellett kaphatók. Ugyanott használt vetőgépek is. Ócska vas és fémek a legmagasabb áron vétetnek.

Negy szoba, előszoba stb. külön udvarral, jó ivóvízzel 450 forintért kiadó. Rákóczy-utca 24. szám.

Kutásó kerestetik, szakértő előnyben részesül Csapó-utca 29.

Kitünő minőségű 1899 évi termései Magyarádi bort literenként 40 krért ajánl **Bán László** fűszer-, bor- és csemege kereskedése (Collégium mellett.)

Jó házi koszt kapható kihordásra is. Egymalom-u. 3.

4 nyilas föld a ezecében eladó. Értekezhetni: Péterfia-utca 65. szám alatt.

Hölgyek figyelmébe!

Bécsi bevásárlási utamból hazatérve, felkérem a n. 6. hölgyközönséget, hogy mielőtt bárhol **tavaszi és nyári kalapot** vásárolna, tekintse meg most érkezett nagy választékú

legújabb divatu **modell kalapjaimat.**

Női kalap divattermem úgy készítés, mint árak tekintetében a **legelőnyösebb bevásárlási forrás.**

Állandó dúsz választék gyermek és sport kalapok és aréziatyolokból.

Gyászkalapokat 1 óra alatt a legizlésebben elkészítik.

Fein Karolina.

Debreczen, Kossuth-utca 8.

(Közvetlen a színház mellett.)

A Boeskey-kertben

(3 percze az állomástól) 3 éves újonnan telepített

3 katasztrális hold szőlő

elköltözés miatt igen jó feltételekkel, úgy, hogy alig kell hozzá pénz, bámulatos olesón. eladó. Értekezhetni: **Turai Farkas** irodájában

Óriási

választék
Kalap, Czipő,
fehérmű

legjutányosabáronban

Márkus Miksa

férfi divat üzletében, Debreczen, Piac-
utca 7. sz. a. Vecsey ház.

Zsebkezők és harisnyák
nagy választékban.

Biederman házbán

egy kényelmes 3 szobából és mellékhelyiségekből álló emeleti lakás, továbbá irodának alkalmas két szobából álló emeleti helyiség azonnal kiadó.

CZIPŐ RAKTÁR

Battyányi- és Kossuth-u. sarok



Ajánlom a n. 6. közönségnek dusan felszerelt férfi, női és gyermekekzipő raktáram, ugy-szintén mérték utáni megrendelést bel- és külföldi anyagomból a legújabb divat szerint rövid és pontos idő alatt készítek a leggyorsabbtól a legfinomabbig igen könnyű czipőket.

Számos megrendelést kérve, kiváló tisztelettel

Reti György.

Új épületfa áruraktár.

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy a Homokkert 258 sz. a. közraktár mellett levő Debreczeni-faáruraktár szövetkezett

épületfa-raktárát

meg- és átvettam, azt a legjobb minőségű friss faragott és fűrészelt épületfa, deszka, lécz, zsindely és gömbfákkal újonnan felszerelve, saját cégem alatt folytatom.

Elsőrendű fatermelőkkel és a legnagyobb fűrészgépekkel folytatott összeköttetésemnél fogva, — azon kellemes helyzetben vagyok, — hogy nagyon előnyös áron mellett igen jóminőségű anyagokkal szolgálhatok és kérem egy próbavásárlással erről szíves meggyőződést szerezni.

Pontos és kifogástalan kiszolgáltatásról üzletvezetőm Goldberger Adolf ur kipróbált szakavatott erő kezelskedik.

Kiváló tisztelettel

Debreczeni faáruraktár

Horváth János.